
Wakacyjne spotkanie z muzyką
organową

Dyrektor i pracownicy muzeum mają zaszczyt zaprosić na koncert
organowy,  który  odbędzie  się  28.07.2021  o  godzinie  16  w
zabytkowym kościele. Organistą tego spotkania będzie Wojciech
Gracz,  który  wielokrotnie  raczył  już  naszych  gości
interpretacjami  klasyków  muzyki  organowej.  Zachęcamy  i
zapraszam do uczestnictwa w koncercie, będzie to niecodzienna
możliwość doświadczenia dźwięków XVIII-wiecznych organ.

Premiera filmu „Przychodzili,
przychodzili…  –  rzecz
o  dziadach  śmigustnych
z Dobrej”

Z  wielka  radością  chcemy  podzielić  się  z  Wami  nowym
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materiałem.  Film  zrealizowany  przez  Muzeum  im.  Władysława
Orkana  w  Rabce-Zdroju  w  ramach  projektu  naukowo-
wystawienniczego pt. „Dziady śmigustne – tradycja wiosennego
kolędowania”. Dofinansowanego ze środków Ministerstwa Kultury,
Dziedzictwa Narodowego i Sportu w ramach programu Narodowego
Centrum Kultury EtnoPolska 2021.

Podzielili się wspomnieniami: Jerzy Kaim, Maria Markiewicz,
Maria Cygal, Zofia Michałek
Pokaz  wyrobu  stroju  dziada  śmigustnego  oraz  akcesoriów
kolędniczych prowadzili: Tomasz Jarosz, Michał Koza, Waldemar
Wolwowicz, Tomasz Wątor.
Scenariusz filmu i badania terenowe
Małgorzata Wójtowicz-Wierzbicka, Natalia Klęsk
Realizacja wideo i montaż Aleksander Hordziej,

Materiały archiwalne ze zbiorów: Muzeum im. Władysława Orkana
w Rabce-Zdroju, Muzeum Etnograficznego im. Seweryna Udzieli w
Krakowie, Gminnego Ośrodka Kultury w Dobrej.
copyright Muzeum im. Władysława Orkana w Rabce-Zdroju

Jarmak w muzeum

Dyrektor  i  pracownicy  Muzeum  im.  Władysława  Orkana,  mają
zaszczyt zaprosić na imprezę plenerową – „Jarmark w muzeum”,
który  odbędzie  się  22  lipca  2021  w  godzinach  10-17,  przy
zabytkowym XVII kościele. W programie kiermasz regionalny z

https://muzeum-orkana.pl/aktualnosci/jarmak-w-muzeum/


lokalnym rękodziełem – ceramika, rzeźba, malarstwo, tradycyjne
potrawy zagórzańskie, a także pokazy i warsztaty prowadzone
przez rzemieślników ludowych. Serdecznie zapraszamy wszystkich
turystów, kuracjuszy, a także mieszkańców naszego miasta na
spotkanie z kulturą górali zagórzańskich.

Na  Luboń  Wielki  śladami
Stanisława Dunin-Borkowskiego
Spacer z cyklu „Śladami pierwszych znakarzy”

Wycieczka  ze  względu  na  złe  warunki  pogodowe  została
przełożona na inny termin o którym poinformujemy niebawem.
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W  tym  roku  nasze  Muzeum  świętuje  85-lecie.  Z  tej  okazji
przygotowaliśmy  dla  Was  w  festiwal  „Muzeum  w  Krajobrazie.
Krajobraz  w  Muzeum”  (to  już  w  sierpniu).  A  już  teraz
zapraszamy na spacery z cyklu „Śladami pierwszych znakarzy –
tropem  Stanisława  Borkowskiego”.  Dlaczego?  Bo  to  m.in.
krajoznawcy,  pasjonaci  i  społecznicy  przyczynili  się  do
powstania  naszego  Muzeum.  Muzeum  nie  istniałoby  gdyby  nie
wysiłek  ludzi,  zarażonych  ideą  bezinteresownego,
społecznikowskiego  działania.  Pozostała  po  nich  koncepcja
zachowania  pamięci  o  przeszłości  regionu,  ogromna  kolekcja
etnograficzna,  fotografii,  rysunków,  które  zdobią  nasze
wystawy stałe w przyziemiu wieży starego kościoła.

Chodźcie z nami na spacer „Śladami pierwszych znakarzy”

KIEDY: 17.07.2021

start: Rabka Zaryte, godz. 11.00
meta: Rabka Zaryte, godz. 15.30
 *uwaga, prosimy o punktualność

ZAPISY: https://forms.gle/Xww5GqM73vBzkE1m8
Limit 15 osób

Wstęp wolny

Trasa:  wyjście  szlakiem  żółtym  przez  Perć  Borkowskiego,
zejście szlakiem niebieskim.

Opis:  Zapraszamy  na  górską  wędrówkę!  Na  widokowy  szczyt
Lubonia Wielkiego wejdziemy szlakiem żółtym, prowadzącym przez
Perć Borkowskiego. To wyjątkowa trasa, wiodąca przez rumowisko
skał, w pobliżu jaskiń i powalonych starych drzew – będziemy
mieć  klimat  wycieczki  wysokogórskiej!  Wyjątkowa  była  także
postać, której imię ten szlak nosi – po drodze poznamy trochę
Stanisława Dunina-Borkowskiego i dowiemy się, skąd w ogóle
wzięły się górskie szlaki.

Długość trasy: ok. 8 km



Utrudnienia: trasa jest wymagająca, częściowo prowadzi przez
gołoborze, czyli duże, niekiedy ruchome kamienie, mogą się
zdarzyć strome podejścia i zejścia – będą potrzebne dobre
buty.

Nasza przewodniczka:
Magdalena  Petryna  –  redaktorka  i  przewodniczka  beskidzka,
promotorka  lokalnej  i  świadomej  turystyki,  edukatorka
przyrodnicza.  Jest  m.in.  autorką  publikacji  „Szlak  dobrych
praktyk przyrodniczych” wydanej przez Magurski Park Narodowy.
www.wilczylas.pl

Organizator: Muzeum im. Wł. Orkana w Rabce-Zdroju, Partnerzy:
Miasto Rabka-Zdrój, Fundacja Rozwoju Regionu-Rabka

„Dofinansowano  ze  środków  Ministra  Kultury,  Dziedzictwa
Narodowego  i  Sportu  w  ramach  programu  Narodowego  Centrum
Kultury Kultura – Interwencje 2021”.

Ładuję…

http://www.wilczylas.pl


Prosto  na  Krzywoń.  Spacer
z  cyklu  „Śladami  pierwszych
znakarzy”

Wycieczka  ze  względu  na  złe  warunki  pogodowe  została
przełożona na inny termin o którym poinformujemy niebawem!

W  tym  roku  nasze  Muzeum  świętuje  85-lecie.  Z  tej  okazji
przygotowaliśmy  dla  Was  w  festiwal  „Muzeum  w  Krajobrazie.
Krajobraz  w  Muzeum”  (to  już  w  sierpniu).  A  już  teraz
zapraszamy na spacery z cyklu „Śladami pierwszych znakarzy –
tropem  Stanisława  Borkowskiego”.  Dlaczego?  Bo  to  m.in.
krajoznawcy,  pasjonaci  i  społecznicy  przyczynili  się  do
powstania  naszego  Muzeum.  Muzeum  nie  istniałoby  gdyby  nie
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wysiłek  ludzi,  zarażonych  ideą  bezinteresownego,
społecznikowskiego  działania.  Pozostała  po  nich  koncepcja
zachowania  pamięci  o  przeszłości  regionu,  ogromna  kolekcja
etnograficzna,  fotografii,  rysunków,  które  zdobią  nasze
wystawy stałe w przyziemiu wieży starego kościoła.

Prosto  na  Krzywoń.  Spacer  z  cyklu  „Śladami  pierwszych
znakarzy”

KIEDY: 16.07.2021

start: miejsce parkingowe przy leśniczówce, godz. 16.30

meta: miejsce parkingowe przy leśniczówce, godz. 20.00

 *uwaga, prosimy o punktualność

ZAPISY: https://forms.gle/CxLSzh1RFG88hoyM9
Limit 15 osób

Wstęp wolny

Trasa: szlakiem żółtym na Piątkową Górę

Opis:  Widokowa  wędrówka  to  najlepszy  sposób  na  otwarcie
weekendu! Wybierzemy się jednym z pierwszych znakowanych w
okolicach Rabki szlaków – turyści przemierzali tę trasę już w
latach  trzydziestych  ubiegłego  wieku.  Podziwiając  piękne
panoramy i przyrodę, przyjrzymy się temu, jak zmienił się
krajobraz od czasu, kiedy Stanisław Dunin-Borkowski decydował
o wyznaczeniu tego szlaku i zastanowimy, jak będzie wyglądać
za kolejne sto lat.    

Długość trasy: ok. 9 km

Utrudnienia: Trasa nie jest wymagająca, ale będziemy iść po
nierównym  terenie,  więc  przydadzą  się  buty  z  porządną
podeszwą. Stanisław Dunin-Borkowski pisał w swoim przewodniku,
że to “niewytężający spacer”.

Nasza przewodniczka:

https://forms.gle/CxLSzh1RFG88hoyM9


Magdalena  Petryna  –  redaktorka  i  przewodniczka  beskidzka,
promotorka  lokalnej  i  świadomej  turystyki,  edukatorka
przyrodnicza.  Jest  m.in.  autorką  publikacji  „Szlak  dobrych
praktyk przyrodniczych” wydanej przez Magurski Park Narodowy.
www.wilczylas.pl

Pierwszy z cyklu naszych mikrowycieczek spacer poprowadzimy
tropem  wycieczki,  która  została  opublikowana  w  1933  w
przewodniku  „Rabka-Zdrój  i  okolica:  krótki  informator
turystyczny  do  użytku  kuracjuszy  i  gości”

Organizator: Muzeum im. Wł. Orkana w Rabce-Zdroju, Partnerzy:
Miasto Rabka-Zdrój, Fundacja Rozwoju Regionu-Rabka

„Dofinansowano  ze  środków  Ministra  Kultury,  Dziedzictwa
Narodowego  i  Sportu  w  ramach  programu  Narodowego  Centrum
Kultury Kultura – Interwencje 2021”.

Ładuję…
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Warsztaty  literacko-
etnograficzne „Polskie Maryje
przydrożne”

W  ramach  Rabka  Festival
powstał film promujący zbiory
Muzeum im. Władysława Orkana
w  Rabce-Zdroju  dla
najmłodszych odbiorców.

Warsztaty  literacko-
etnograficzne  pt.  „Polskie
Maryje  przydrożne”  od  dziś
oglądać  można  w  sieci.  
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Muzealniczki Natalia Klęsk i
Małgorzata  Wójtowicz-
Wierzbicka  przygotowały
barwną  opowieść  i  animację
dla dzieci o starym kościółku
w  Rabce  i  tajemnicach
kryjących  się  w  muzealnych
magazynach.  Całość  wprawnie
sfilmował  i  zmontował
Aleksander Hordziej.

Zapraszamy!!!


